

山水迎客 春茶为媒

清明小长假我市迎来旅游高潮



游客在明港镇新集村赏油菜花。 本报记者 马依钊 摄

信阳消息 (记者 马依钊)4月2日至4日,清明小长假,美丽信阳舒适宜人。赏花游、采摘游、茶园游、景区游,不少市民逐春而动,外地游客慕名而来。记者在采访时了解到,短短3天,我市迎来春节后的第一个旅游高峰。

祭祖踏青两相宜

唐诗有云:“梨花风起正清明,游子寻春半出城。”清明节又叫踏青节,是中国最重要的祭祀节日之一,扫墓祭祖对家庭而言意义重大。在外工作的游子,纷纷赶在清明小长假回乡祭祖,成为我市假期游客的主力军。

清明节期间,我市周边的油菜花、桃花、映山红成片盛开,信阳毛尖茶也开始进入采摘期,“赏花游”“采摘游”“乡村游”等迎来旺季,不少人扫墓之后会选择顺势陪父母、带孩子走出城市、走出家门,走向郊区,深入田间地头赏花、踏青、品农家饭。记者了解到,清明小长假期间,适合亲子和家庭游的路线出游量非常高,以家庭为单位的人群占了出游人群的一半以上。

特色旅游受追捧

市旅游局工作人员向记者介绍,今年清明小长假期间,家庭型自驾游明显增多,我市美丽乡村建

设亮点频现,因此,乡村游很受青睐,成为清明假期旅游的一大亮点。除了大批市民争相前往,也吸引了大量周边县市游客慕名自驾而来。例如平桥区郝堂村、明港镇新集村、商城县里罗城村、新县西河等美丽乡村在假日期间都接待了不少游客。

除此之外,信阳毛尖驰名已久,春茶开采渐入佳境,慕名前来寻茶的省内外游客数量众多。记者了解到,清明小长假首日,因本地市民和外地游客大量涌入董家河镇、浉河港镇、谭家河乡等产茶乡镇,环湖路以及信应路车辆众多,不少路口路段行驶缓慢。各大茶山、茶场吸引了游客驻足停留,到了饭点时,沿途地锅饭几乎一桌难求。

红色景区成热点

信阳作为革命老区,红色旅游资源丰富。清明小长假期间,我市红色旅游景区人气旺。信阳市红色旅游景点均为免费对外开放,鄂豫皖革命纪念馆、红二十五军长征出发地罗山县何家冲景区、光山县邓颖超故居、光山县王大湾会议旧址纪念馆、新县鄂豫皖苏区首府革命博物馆、新县许世友故居景区等红色旅游景点类型多样、特色鲜明。

4月3日上午,驻马店的游客侯海涛一家人来信阳旅游,专程带着孩子到红二十五军长征出发地罗山县何家冲景区看看。侯海涛告诉记者,“清明假期,专程带着孩子到这里接受教育,感受红色魅力,很有意义”。

增绿补绿

市园林局以绿色促进卫生城市创建

信阳消息 (记者 黄慧)昨日,记者在市园林局采访时了解到,根据国家卫生城市建设工作部署,该局以绿色促进卫生城市创建。

该局抓住春季植物栽种的大好时节,及时在东方红大道、浉河南路等道路补栽广玉兰、银杏、大叶女贞、法桐、栾树,在北京大街北段,浉河南岸金色水岸门前绿地、贸易广场等道路分车带、广场绿地补植麦冬4000余平方米。为提高植物病虫害治理效果,在植物病虫害的初发时期采取施药措施,治早、治小,对天伦广场、平桥园、琵琶台公园等打药8700余平方米。

为提升更加美观的公园、广场环境,该局积极调整人员和车辆,利用高压水车,对浉河公园、火车站广场冲洗植物枝叶,冲刷路面和座椅、垃圾桶、护栏、指示牌、宣传栏等各种公共设施,形成亮丽、崭新的优美观感效果;同时,维修城区公园园路、绿化带护栏、道路花坛石、景观亭等各种公共设施,刷新部分浉河公园游艺设施。

根据创卫工作安排,该局在天伦广场、浉河公园、奥运园、琴桥匝道、民桥匝道、申桥匝道、党校门前绿地等公园、游园、绿地安装健康教育宣传牌50块,这些宣传栏主题突出、画面新颖,不时引来市民驻足观看,有较好的宣传教育效果。



信阳市国家卫生城市建设工作督查通报

(第4期)

3月21日至27日,业务督查组按照信阳市国家卫生城市建设指挥部统一安排,对各责任单位国家卫生城市建设工作落实情况继续开展督查。从督查情况看,各单位都有所行动,但力度仍然不够,问题依然突出,整改效果不明显,我市国家卫生城市建设工作形势仍很严峻。现将3月21日—3月27日督查情况通报如下:

一、督查台账日报送情况

按照指挥部要求,实行督查问题台账日报送制度,各辖区、牵头单位一日一督查,一日一报送,责任单位也要做好自查工作,督查报送情况作为考评的一项重要内容。

自查较好、报送及时的辖区和一类责任单位:信阳高新区、浉河区、平桥区、羊山新区、南湾管理区、市食药监局、市住建局。

自查较好、主动报送的二类责任单位:市工商局、市旅游局、市畜牧局、市物流中心、市广播电视台、信阳日报社、市环保局、市教育局。

自查有间断、报送较差的辖区和一类责任单位:市执法局、市房管中心。

对以上督查台账报送较好的15

个单位给予通报表扬,作为以后奖励的依据。

二、督查发现问题记分情况

督查工作以问题为导向,实行量化记分,作为惩处的依据。按照国家卫生城市暗访评价体系,发现问题当日记入督查台账,根据问题的大小和难易程度分别记分,未按要求及时整改的或类似问题重复出现的,加倍记分。

(一)辖区

浉河区 888.5分,平桥区 341.5分,羊山新区 326.5分,南湾管理区 172分,信阳高新区 54.5分。

1.一类办事处:浉河区金牛山办事处 150.5分、羊山新区前进办事处 115分、南湾管理区贤山办事处 86分、平桥区平西办事处 74.5分、羊山新区南京路办事处 70.5分、浉河区五星办事处 70分、浉河区五里墩办事处 68分、平桥区平桥办事处 65分、浉河区老城办事处 57分、羊山新区羊山办事处 57分、浉河区湖东办事处 56.5分、南湾管理区南湾办事处 56.5分、浉河区车站办事处 49分、浉河区民权办事处 48.5分。

2.二类办事处:浉河区金牛产业集聚区 115分、平桥区平东办事处 50.5

分、羊山新区龙飞山办事处 35.5分、信阳高新区城东办事处 35.5分、平桥区震雷山办事处 33分。

(二)一类责任单位

市综合执法局 137分、市食药监局 46分、市公安局 43.5分、市市场发展中心 42分、市住建局 39分、市房管中心 28.5分、市卫计委 7.5分。

(三)二类责任单位

市规划局 24分、市商务局 23.5分、市交通局 23.5分、市工商局 12.5分、市体育局 12分、市水利局 10分、市农科所 10分、市文广新局 9分、信阳火车站 8分、市国资委 8分、信阳日报社 5分、市教育局 3分、市烟草局 2分、信阳广播电视台 2分、市物流中心 2分、市畜牧局 1分。

(四)三类责任单位

省第二水利工程局 7分、信阳电信公司 6分、市网通公司 5分、信阳建设银行 5分、高速公路管理局 5分、省地调三队 5分、信阳工商银行 5分、市农村信用社 4.5分、市供销社 3分、市邮政公司 2.5分、信阳供电公司 2分、信阳移动公司 2分、市地税局 2分、市银监局 2分。

三、惩处情况

按照《信阳市国家卫生城市建设工作督查奖惩意见》,根据督查记分情况,对有记分的辖区及责任单位由市财政局按每分200元直接划扣或追缴单位经费。对一类办事处记分排名低的前三位浉河区民权办事处、浉河区车站办事处和排名并列第三的南湾管理区南湾办事处、浉河区湖东办事处给予通报表扬,并分别奖励以奖代补资金各10万元;对一类办事处记分排名高的前两位浉河区金牛山办事处、羊山新区前进办事处给予通报批评;羊山新区前进办事处连续两次被通报批评,现按照有关规定对羊山新区提出通报批评;对一类责任单位排名第一位的市综合执法局、二类责任单位排名第一位的市规划局分别给予通报批评。

望各有关单位务必严肃对待国家卫生城市建设工作,针对存在的问题,采取强力措施,快速整改。对整改工作进展缓慢或屡查不改的单位,联合督察组将按照有关规定进行处理。

信阳市国家卫生城市建设指挥部
2017年3月30日